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Cernusco sul Naviglio7 marzo 2012

COMUNICATO STAMPA
COSTRUIAMO UN BENE DI TUTTI A CERNUSCO
Conferenza stampa per la presentazione pubblica del progetto della nuova sede 

dell’Istituto l’Aurora Bachelet

SABATO 10 MARZO ORE 10,00
presso LA CASA delle Arti, via De Gasperi n5 Cernusco sul Naviglio

Si svolgerà sabato 10 marzo alle ore 10.00 presso La casa delle Arti, via De Gasperi a Cernusco sul Naviglio la conferenza stampa pubblica aperta per la presentazione del progetto “Costruiamo un bene di tutti” relativo alla costruzione della nuova sede dell’Istituto l’Aurora Bachelet. 

L’Istituto l’Aurora Bachelet gestito da una Cooperativa di genitori ed insegnanti, dopo 30 anni si trasferirà in un nuovo edificio di 8.500 mq su un’area di 12.000 mq, per rispondere al bisogno educativo che sempre più urge in modo evidente in tutto il territorio di Cernusco e dei paesi limitrofi.

Il progetto “Costruiamo un bene di tutti” è un progetto ambizioso, che racchiude in sè diverse eccellenze: una scuola pubblica, aperta al territorio e al mondo per incrementare la collaborazione tra le agenzia educative, le istituzioni e le famiglie; una struttura in sintonia con l’ambiente, ecosostenibile, con una tecnologia avanzata a servizio dell’ insegnamento e dell’ apprendimento.

La mattinata, dedicata a tutti i genitori della scuola ma anche a coloro che vorranno capire meglio in cosa consiste il nuovo progetto, sarà quindi un’occasione unica per entrare nel dettaglio di cosa rappresenta e cosa diventerà il nuovo Istituto, non solo dal punto di vista strutturale e tecnico, ma anche e soprattutto a livello valoriale, sottolineando l’intento della scuola di costruire un luogo dove educare e crescere.

La conferenza stampa, moderata dal Dott. Maurizio Vitali dell’ Ufficio stampa di Regione Lombardia, si aprirà con i saluti del Sindaco di Cernusco, il Dott. Eugenio Comincini, seguirà l’On. Valentina Aprea Assessore all'Istruzione, Formazione e Cultura di Regione Lombardia, e il Prof. Felice Crema, Ricercatore di Storia della Pedagogia presso la Facoltà di Scienze della Formazione dell’Università Cattolica del S. Cuore di Milano.

Chiuderanno la presentazione del progetto il Prof. Rosario Mazzeo, Rettore dell’Istituto L'Aurora-Bachelet, il Dott. Ennio Sirtori, Presidente della Banca del Credito Cooperativo di Cernusco e l’Arch. Tobia Marcotti, responsabile del progetto di ITstudio.

La conferenza stampa terminerà con un sopralluogo nel cantiere della nuova scuola L’Aurora Bachelet, riservato solo ai giornalisti e ai relatori, per rendere ancor più concreta la presentazione del progetto stesso.

Per info:

Letizia Sanvito

Istituto l’ Aurora Bachelet

3396171829

letizia.sanvito@aurorabachelet.it
